

Для новых побед над врагом Вооружение и уголь Ленинграду пошли!

700452

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНАЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 24 (4974) 30 января 1943 г., Суббота. Цена 20 коп.

В последний час

I.

Успешное наступление наших войск западнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с трех направлений: с севера, с востока и с юга. Прорвав сильно укрепленную оборону противника протяжением в 70 километров и продолжая развивать наступление, наши войска за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 40-50 километров. Нашиими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел Касторное, районные центры — Волово, Голосновка, Землянск, Гречанье, Хокол, районные центры и железнодорожные станции Горшечное, Лачиново, Семилуки, железнодорожные станции Латная, Курбатово, Пронурово, Набережное.

Успешно осуществляя концентрические удары в общем направлении на Касторное, наши войска отрезали пути отхода немецко-фашистских войск на запад.

В ходе наступления наших войск разгромлены 383, 82, 340, 377, 323, 57 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остатки этих соединений и частей плотным кольцом окружены и уничтожаются нашими войсками в районе восточнее Касторного.

За 3 дня боев взято в плен свыше 14 тысяч немецких солдат и офицеров.

За это же время, по далеко неполным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 107, орудий разного калибра — 340, пулеметов — 264, винтовок — 8.000, радиостанций — 40, автомашин — 1.217, мотоциклов — 307, железнодорожных эшелонов с военными грузами — 24, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 36.

За 3 дня боев противник потерял только убитыми до 12 тысяч солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. Рейтера М. А. и генерал-полковника тов. Голикова Ф. И. В боях отличились войска генерал-майора тов. Пухова Н. П., генерал-лейтенанта тов. Чубисова Н. Е., генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., генерал-майора тов. Черняховского И. Д. и танковые соединения генерал-майора тов. Глухова М. И. и генерал-майора танковых войск тов. Кравченко А. Г.

II.

Наши войска заняли города Новый Оскол, Кропоткин

1) 29 января войска Воронежского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Новый Оскол.

Полностью завершено уничтожение и плениние альпийского корпуса итальянцев. Взято дополнительно в плен 11 тысяч итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры дивизий генералы Уммерти, Баттисти, и Паскалини вместе с их штабами.

Таким образом, количество пленных, взятых на этом участке Воронежского фронта, к исходу 28 января дошло до 86 тысяч солдат и офицеров.

2) Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кропоткин.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио).

МОСКВА, ЦК ВКП(б)

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Колхозники, колхозницы, трудащиеся Новосибирского сельского района, воодушевленные героическим наступлением доблестной Красной Армии, собрали на строительство боевых эскадрилий «За родину» и внесли в Госбанк 13 миллионов 644 тысячи 200 рублей. В новогодний подарок колхозники нашего района передали боевой авиачасти эскадрилии самолетов Передовой колхоз «Боевка» внес 1 миллион рублей, колхоз «Красный партизан» — 700 тысяч рублей и другие колхозы сельхозартели «Путь Ильи» Василий Ефремов и Игошин внес 110 тысяч рублей. Сбор средств продолжается. Ко дню 25-летия Красной Армии колхозники, трудащиеся нашего района с большой любовью посыпали подарки главным защитникам родины.

А. Воронин,

секретарь Новосибирского райкома ВКП(б).

НОВОСИБИРСК, СЕКРЕТАРЮ НОВОСИБИРСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
ТОварищу Воронину А.

Передайте трудащимся Новосибирского сельского района, собравшим 13 миллионов 644 тысячи 200 рублей на строительство эскадрилий боевых самолетов «За родину», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Энергетики — Ленинградцам

Встав на семидневную вахту в фонд помощи Ленинграду, эксплуатационники Кемеровской ГРЭС в эти дни обеспечивают работу электростанции на полную ее мощность.

За 23 января экономлено 35 тонн топлива. Впереди по экономии идет вахта дежурного инженера т. Зайцева.

Ремонтники дают увеличенную выработку норм. Кузнец механического цеха тов. Оботников, выполняя срочный заказ, не выходил из цеха 40 часов и дал 256 процентов своего задания.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, призывающего доблестных наступающим войскам Красной Армии разгромить немецких оккупантов и изгнать их из пределов нашей родины, рабочие котломонтажной бригады пустили котел в XXV годовщину РККА, обеспечив выполнение работ по установке под гидравлическим испытанием к 8 февраля. Кроме этого, в связи с отставанием графика работ по котлу, они объявили себя мобильзованными на ликвидацию прорыва и единогласно поддержали вызов рабочихочной смены прорыва тов. Стрельцова стать на 10-дневную вахту и работать по 16 часов в сутки.

На ответственных участках передовых бригады тт. Валитова, выполняющие нормы третьей недели на 170 процентов, одержали тов. Крапивина — на 200 процентов, тов. Ломаковского — 153 процента, с каждым днем набирают темпы работы.

Подарок

Комсомолец токарь Петр Семенович Степанов собирался в ночную смену. Вдруг раздался осторожный стук в дверь и на пороге появился секретарь заводского партбюро тов. Лукашев и председатель заявкома тов. Литвинова, которая держала обещание.

«Уважаемый тов. Степанов, — прочитала она, — 28 января Ваш муж Петр Семенович Степанов став на вахту помощи германским защитникам Ленинграда выполнил производственное задание на 200 процентов.

За помощь Красной Армии в ее борьбе с гитлеровскими захватчиками примите нашу благодарность и скромный подарок». Под текстом письма стояли подписи директора завода И. Абраменко и гостей.

Загорелись глаза молодой женщины, когда в светке она обнаружила, что необходимы ей, блестящие ложки, сделанные товарищами по цеху. Здесь же было печене, колбаса и другие продукты.

— Спасибо вам, друзья, за внимание, — сказал токарь Степанов. На ваш подарок, сегодня же отвечу подарком в шесть норм, которые доставляю защитникам города.

Посыпку с продуктами в этот же день получила и жена мастера тов. Дуброва, участок которого выполнил сменное задание на 450 процентов.

Д. Т.

132 куб м тра леса сверх плана

Пять бригад лесозаготовительного участка Кемеровского лесо-комбината в январе заготовили сверх плана свыше 132 кубометров леса. Наибольшее количество сверхпланового леса дали женские бригады тт. Печериной и Скоробогатой. Их вклад в фонд помощи ленинградцам составляет 95 кубометров леса.

Д. Т.

На участок тов. Меймана выполнил план на 110,7 процента.

Добиться этих успехов помогли строительному участку лесо-заготовителей его люди. Бригада плотников Санюкова, работающая на строительстве ТЭЦ в этот день выполнила норму на 185 процентов, а бригада плотников Настевица — на 190 процентов.

На участок тов. Зеленкова возложено весьма ответственная работа — скоростное лесопиление строительства. В эти дни коллектив участка действительно показывает стахановские образцы. За 27 января участок свое задание в целом выполнил на 124,2 процента, а остальные бригады ра-

ботали еще успешнее. Так, например, бригада каменщиков орденоносца Захаровой на кладбище кирпича дала 136 проц. нормы, а бригада каменщиков Говорунца — на 121 проц. Нельзя не отметить работу бригад разнорабочих Борицкова и Репина. За эти же дни подиоже кирпича и приготовление раствора первая из них выполнила дневное задание на 111 процентов и вторая — на 132 процента.

28 января одними из лучших в тресте показали себя автотранспортники, выполнившие дневное задание на 132 процента. Шофера автобуса Кузин, Сухобадерский, Сазан и Кожемякин, работающие на строительных участках по привозке разных грузов, дали по полторы нормы и более.

Коновочкин Заводских, Ефимов и Белоусов на доставке строительных материалов выполнили каждый свыше двух с половиной норм.

М. САМОРОДОВ,

председатель постройкома Правобережного строитреста.

КЭМЗ выполнил январскую программу

28 января коллектив КЭМЗ'а досрочно закончил месячную программу на 101,8 процента.

По основному виду продукции фронтовой, месячный план заключен еще 25 января на 115 процентов.

Обязавшись в честь XXV годовщины Красной Армии дать в помощь фронту большое количество сверхплановой продукции и в честь прорыва блокады города Ленина — выпустить за неделю верх плана 180 моторов, заводской коллектив свое обязательство перевыполнил.

Став на вахту помощи Ленинграду 25 января, коллективы цехов за четыре дня дали сверх плана 222 мотора. Особенно поручились на вахте коллективы цехов тт. Раева и Сошина.

Этот месяц для завода ознаменовался освоением новых аппаратов для угольной промышленности. Аппараты не только освоены, но и выпускаются по заданному плану.

В январе проведена большая подготовительная работа по о

анизации нового производства — выпуск угольных машин. Задание по изготовлению оборудования и монтажу его идет весьма успешно и будет закончено к 1 февраля.

Военными темпами строили помещение для нового производства отдел капитального строительства завода (начальник тов. Фридман). Кирпичное здание было закончено в течение десяти дней.

Отлично справляется с порученным ему делом ремонтно-механический цех, возглавляемый тов. Коноваловым. Коллектив этого цеха в кратчайшие сроки изготавливает нужное для нового производства оборудование и теперь завершает монтажные работы.

Своим трудом в январе коллектив КЭМЗ'а еще раз показал, как дружными усилиями рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников можно преодолеть любые трудности и перевыполнить взятые обязательства.

Шахтерская помощь Ленинграду

Воодушевленный приказом товарища Сталина и наступающим первым годом Красной Армии, коллектив шахты «Пионер» встал на вахту усиленной помощи городу Ленина.

Коллектив шахты взял обязательство в честь прорыва блокады Ленинграда, отгрузить в подвал германским ленинградцам эшелон сверхпланового угля.

На 28 января шахта уже имеет 1.041 тонну угля, добывшего сверх программы.

Передовыми показали себя в эти дни участок № 4 (начальник тов. Сафин, партрук тов. Исаев, комсогор тов. Суслаков). Этот участок, еще 27 января закончил месячный план и добыв в подвал Ленинграда 1.187 тонн сверхпланового угля. Особенно хорошо работает комсомольско-молодежная бригада тов. Матвеева. Забойщики Ахмедзинов и Кравцовы за 28 января выполнили свои задания — первый на 204 процента, второй — на 194 процента.

За помощь Красной Армии в ее борьбе с гитлеровскими захватчиками примите нашу благодарность и скромный подарок». Под текстом письма стояли подписи директора завода И. Абраменко и гостей.

Горняки шахты «Пионер», дав клятву — отгрузить к 1 февраля эшелон сверхпланового угля в подвал городу Ленина, свою клятву выполняют с честью.

Строители не снижают темпов

Строители Правобережного строитреста с неослабевающими темпами работают в дни помощи города Ленина. Сотни стахановцев, не считаясь ни с чем, самоотверженно трудаются, чтобы быстрее осуществить приказ Верховного Главнокомандующего Сталина о полном разгроме немецко-фашистских

войск. Правобережные каменщики орденоносца Захаровой на кладбище кирпича дала 136 проц. нормы, а бригада каменщиков Говорунца — на 121 проц. Нельзя не отметить работу бригад разнорабочих Борицкова и Репина. За эти же дни подиоже кирпича и приготовление раствора первая из них выполнила дневное задание на 111 процентов и вторая — на 132 процента.

28 января одними из лучших в тресте показали себя автотранспортники, выполнившие дневное задание на 132 процента. Шофера автобуса Кузин, Сухобадерский, Сазан и Кожемякин, работающие на строительных участках по привозке разных грузов, дали по полторы нормы и более.

Коновочкин Заводских, Ефимов и Белоусов на доставке строительных материалов выполнили каждый свыше двух с половиной норм.

М. САМОРОДОВ,

председатель постройкома Правобережного строитреста.

Ведущий цех Мехзавода выполнил месячную программу

На вахте помощи городу-герою стоят все цеха Мехзавода. Изօдня в день они набирают темпы, перевыполняя суточные задания, чтобы закончить январскую программу.

Выполнив суточный график 28 января на 134,5 процента, коллектив цеха тов. Веттер разработал о завершении месячного плана. С 29-го цех начал работать на перевыполнение в счет обязательства дать продукцию на 10 процентов больше плана.

Прекрасно работают в дни вахт прессовщики Ковалева, Коркана и стаканница Гайдулина, дающие за смену больше двух норм. Почти двойную норму выполняет оператор полуавтомата Добрякова.

Хорошо работает коллектив цеха тов. Савостина, стараясь изгнать упущенное за первую неделю января. Стаканница цеха: наладчики автомобилей Бересеной и Зайнулиным выполняют задание на 190—200 процентов. Такую же производительность труда дают и самоналадчики автомобилей тт. Абапиев, Лукьянов, Аскинин.

